



**Asociația mediatoarelor sanitare**

**„Zurale Romnia”**

---

*2013, București*

**Asociația mediatoarelor sanitare „Zurale Romnia” împreună cu Romani CRISS demarează procesul de analiză a programului de mediere sanitară**

În zilele de 7 și 8 februarie 2013, reprezentanții Asociației mediatoarelor sanitare „Zurale Romnia” cu sprijinul Fundației Romani CRISS s-au întâlnit în București la sediul CRISS, pentru a demara procesul de autoevaluare a programului de mediere sanitară din România pentru a pune bazele unei coaliții a organizațiilor non-guvernamentale care lucrează în domeniul sănătății, în vederea obținerii unei abordări integrate care să țină cont de strategiile naționale și internaționale pentru romi.

Asociația Mediatoarelor Sanitare „Zurale Romnia” este singura asociație de acest tip, înființată în anul 2011 cu sprijinul organizației Romani CRISS, și are ca scop promovarea femeii romă în viața publică și îmbunătățirea stării socio-sanitare în comunitățile de romi. Mediatoarele facilitează accesul non-discriminatoriu al persoanelor din comunitatea romă la serviciile de sănătate publică, cultivă încrederea între autoritățile sanitare/medicale și beneficiari, cât și cu alte agenții ale administrației locale, identifică și sesizează situații tensionate care pot genera conflicte. De asemenea, ele contribuie la informarea cadrelor sanitare/medicale despre obiceiuri și tradiții etnice specifice comunității locale de romi deservită.

În urmă cu 14 ani, Romani CRISS a inițiat conceptul de mediere sanitară în România și încă de atunci a sprijinit și a susținut buna desfășurare a programului, prin organizarea de întâlniri cu mediatoarele și partenerii lor de lucru, prin formarea mediatoarelor (de bază și continuă) și prin organizarea de mese rotunde pe tema accesului persoanelor de etnie romă la serviciile de sănătate. Totodată, Romani CRISS s-a ocupat de instituționalizarea ocupației de mediator sanitar și a obținut înscrierea acesteia în COR (Clasificarea Ocupațiilor din România în anul 2002), precum și aprobarea Standardului Ocupațional de către Consiliul Național de Formare Profesională a Adulților (2007). Romani CRISS a fost reautorizat pentru al treilea an consecutiv ca centru de evaluare și certificare a competențelor profesionale pentru ocupația de mediator sanitar.

Cele două organizații sunt de părere că pentru o îmbunătățire a programului de mediere sanitară pentru romi care se derulează în prezent în România, este nevoie în primul rând de începerea unui proces de analiză a situației actuale a programului și de stabilirea unei coaliții a ONG-urilor care derulează programe ce vizează sănătatea romilor și implicit îmbunătățirea situației socio/economice a acestora. Aceasta coaliție va avea un puternic caracter civic.

Mai multe informații pot fi obținute de la persoana de contact, Steluta Batir, președinta Asociației mediatoarelor sanitare „Zurale Romnia” telefon: 0763136163 sau e-mail [batirsteluta@yahoo.com](mailto:batirsteluta@yahoo.com).